

# НОВОСТИ ПАРТИИ

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

2



Валерий Газзаев приедет в Ижевск

## ЗАЩИЩАЕМ И ПОМОГАЕМ

О работе Центра защиты прав граждан СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

4



## ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

5



Сергей Шишков:

## БЫТЬ ЛИ ЯРУШКИНСКОМУ ПАРКУ?

6



## ВЗГЛЯД НА ЗДОРОВОЕ ПИТАНИЕ

7



# СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

№ 3, июнь 2017 г.  
Выходит с февраля 2007 года

В УДМУРТИИ

16+

## СОПЕРНИКОМ БРЕЧАЛОВА НА ВЫБОРАХ ГЛАВЫ СТАНЕТ ФАРИД ЮНУСОВ



Фарид Юнусов: «Буду выдвигать свою кандидатуру на пост Главы Удмуртской Республики»

**14** июня в Государственной Думе состоялась встреча лидера партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Сергея Миронова и руководителя республиканского отделения партии в Удмуртской Республике Фариды Юнусова. В ходе встречи С.М. Миронов полностью поддержал инициативу выдвижения кандидатуры руководителя регионального отделения партии, руководителя фракции СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Госсовете Удмуртии Фариды Юнусова на пост Главы Удмуртской Республики. В ходе встречи Фарид Юнусов отчитался о проделанной работе и озвучил планы регионального отделения на июль 2017 года. Так, до 1 июля в республике будут открыты еще 7 общественных приемных. На базе некоторых из них сфор-

мируют локальные Центры защиты прав граждан. С 1 июля по 8 сентября по районам Удмуртии будет двигаться агитационный автопоезд партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ. Автопоезд из четырех машин будет останавливаться во всех районных центрах и городах республики. В Государственном Совете Удмуртии фракция СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ дополнительно проведет серию «круглых столов» с общественными организациями по темам: «Молодая семья и защита детства», «Продовольственная безопасность и развитие фермерских хозяйств», «ТОСы: перспективы развития». Сергей Миронов отметил, что планы регионального отделения отвечают его требованиям по подготовке к выборам депутатов

Госсовета и Главы Удмуртской Республики и подтвердил свой предстоящий визит в г. Ижевск. «Многое делается для того, чтобы донести до людей цели и задачи партии. Ведется большая пропагандистская, информационная и агитационная работа», - сказал лидер партии. Конференция регио-

нального отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ пройдет 3 июля 2017 года. Решение об этом было принято на заседании Совета регионального отделения. Конференция рассмотрит вопрос об утверждении кандидата на пост Главы Удмуртской Республики от политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ.



Москва. 14 июня 2017 года. В рабочем кабинете лидера партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Сергея Миронова

## НОВОСТИ ПАРТИИ ДЕНЬ ЗА ДНЁМ



### Заседание Совета регионального отделения партии

**8 июня в Ижевске состоялось заседание Совета регионального отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ.**

В частности, члены Совета рассмотрели вопрос об избрании Бюро Совета регионального отделения партии. В состав Бюро были избраны Фарид Юнусов (руководитель регионального отделения партии), Людмила Корепанова (заместитель председателя местного отделения партии в Устиновском районе Ижевска), Жаудат Давлятшин (председатель местного отделения партии в Ленинском районе Ижевска), Михаил Загуменов (руководитель молодежного движения «Справедливая сила»), Алексей Коробейников (историк, писатель), Сергей Королев (председатель местного отделения партии в Первомайском районе Ижевска), Александр Кузнецов (председатель местного отделения партии в Камбарском районе).

Также члены Совета рассмотрели вопрос о подготовке к выборам депутатов Госсовета Удмуртии.

### Семинар для руководителей общественных приемных

**В ижевском Центре защиты прав граждан «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» состоялся семинар для руководителей общественных приемных, открытых в разных городах и районах республики.**

В 2017 году в Удмуртии по инициативе руководителя регионального отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Фарид Юнусов было открыто 7 общественных приемных – в городах Ижевск, Глазов, Камбарка, Воткинск, Сарапул, в селе Вавож и в поселке Балезино. В ближайшее время подобные приемные будут открыты в поселках Яр и Ува, в селе Грахово и в городе Можга.

## «СОЦИАЛЬНЫЕ ИТОГИ 2016 ГОДА»

Так назывался многостраничный отчет, изданный партией СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ. Жителям нашей страны хорошо известно, что такое «официальная статистика». К ней давно уже нет никакого доверия, а любая животрепещущая проблема легко скрывается под покровами хитрых методик подсчета. Лидер регионального отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Удмуртии Фарид Юнусов на пресс-конференции «Россия без социальной справедливости» рассказал о социальных итогах 2016 года и высказал свое мнение по поводу решения социальных проблем в республике.

**Н**а встрече с журналистами Фарид Юнусов отметил, что партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ подготовила доклад «Россия без социальной справедливости», в котором подведены социальные итоги 2016 года. В нем дана оценка социального самочувствия граждан. Этот доклад лидер «СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ» Сергей Миронов передал премьер-министру Дмитрию Медведеву.

### Растет пропасть между богатыми и бедными

– Последние 20 лет расслоение между бедными и богатыми значительно увеличивается, – отметил Фарид Юнусов. – Около 63% семей являются малоимущими. В России обострилась проблема бедности работающего населения, что является нонсенсом. Ведь работающий человек не может быть нищим по определению! К примеру, в 2016 году средняя зарплата врачей была ниже среднероссийской на 18,3% и составляла всего 20 202 рубля. В то же время чиновники Министерства здравоохранения получают 94 802, что в 3,25 раза выше, чем у медицинских работников. А чиновники Аппарата Правительства России получают в среднем 190 113 рублей, это выше средней зарплаты по стране в 5,3 раза.

Как отметил Фарид Юнусов, партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ предлагает ввести прогрессивную шкалу НДФЛ, отменить налоговые вычеты на детей, заменив их прямыми платежами на ребенка, а также сократить численность чиновников, ввести почасовую оплату труда, повысить МРОТ в 2 раза.

### Проблемы ЖКХ решаются медленно

Особо Фарид Юнусов остановился на вопросах обеспеченности жильем и предоставления услуг ЖКХ. Стоимость на 1 человека жилищно-коммунальных услуг в 2016 году составила в среднем по стране 2004 рубля. На плечи граждан государство сваливает все новые расходы в сфере ЖКХ.

По данным доклада «Социальные итоги 2016», очень низкими темпами идет расселение граждан из домов, признанных аварийными после 1 января 2012 года. Это около 31 тысячи домов, в которых проживают 483 тысячи человек. На решение этой про-



блемы требуется 420 миллиардов рублей. В очереди на получение жилья стоит 10% граждан России, при этом время ожидания превышает 20 лет.

Для Удмуртии эта проблема особенно актуальна. Многие ожидают расселения ветхих и аварийных домов, а получив «новое» жилье, оказываются возмущены качеством строительства и условиями проживания. Эта проблема характерна почти для всех населенных пунктов Удмуртии, где действует федеральная программа. Происходящее – это дискредитация программы, когда вера в государство подрывается банальным «освоением» средств.

Чтобы улучшить жилищные условия россиян, партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ предлагает реализовать программу массового строительства жилфонда социального использования, восстановить кооперативное жилищное строительство, ввести адресные бюджетные субсидии на приобретение жилья для бюджетников, молодых и многодетных семей.

### Оптимизация здравоохранения

Также Фарид Юнусов проанализировал итоги оптимизации здравоохранения.

– Напомню, что согласно Конституции РФ все граждане имеют право на получение бесплатной медицинской помощи. Мы предлагаем запретить оказание платных услуг в государственных медицинских учреждениях, восстановить фельдшерско-акушерские пункты, повысить опла-

ту труда врачам до уровня госслужащих. Что касается Удмуртии, то я считаю, что необходимо объединить два Министерства – здравоохранения и социальной политики. Во-первых, это позволит сократить бюджетные средства, а во-вторых, улучшит качество предоставления медицинской и социальной помощи.

Фарид Юнусов положительно оценил отставку министра здравоохранения Удмуртии Алексея Чуршина, который проводил оптимизацию в республике с большими нарушениями. Также он рассказал о вопиющем случае, произошедшем в Ижевском госпитале для ветеранов.

– Дверь в здании закрывают в 20 часов, – рассказал журналистам Фарид Юнусов. – Охранник не пустил в госпиталь пожилого человека, который пришел чуть позже. В результате заслуженный ветеран вынужден был ехать к своей сестре на другой конец города, чтобы переночевать. Но и это еще не все. В госпиталь для ветеранов поступило новое лечебное лазерное оборудование, однако пройти курс лечения ветераны могут только за деньги. Это безобразие! Мы с высокими трибунами говорим, что заботимся о старшем поколении, а на деле с них требуют деньги за лечение.

Фарид Юнусов заявил, что удмуртские справедливороссы намерены подготовить подобный доклад по социальным итогам 2017 года. В нем будут собраны конкретные цифры и факты, касающиеся состояния образования, медицины, ЖКХ и рынка труда в Удмуртской Республике.



**СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ**  
в Ижевске и Удмуртии  
[vk.com/sr\\_udm](http://vk.com/sr_udm)  
[ok.ru/srudm](http://ok.ru/srudm)



**Центр Защиты Прав Граждан**  
г. Ижевск  
[vk.com/czpg\\_izh](http://vk.com/czpg_izh)  
[facebook.com/czpgizh](http://facebook.com/czpgizh)

## КАК ВАЖНО БЫТЬ ТРЕЗВЫМ

Общественное движение «За трезвую Удмуртию» весной 2017 года организовало межрегиональную конференцию «Практическая деятельность обществ и клубов трезвости». В конференции приняли участие ученые, политики, общественные деятели Удмуртии и России: профессор Казанской медицинской академии А.М. Карпов, председатель российского объединения «Оптималист» В.В. Куркин (Краснодарский край), академик Международной академии трезвости И.Н. Афонин (г. Череповец), сопредседатель движения «За трезвую столицу» В.Н. Самарин (г. Москва) и другие.

Лидер регионального отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, врач, доктор медицинских наук Фарид Юнусов в своем выступлении привел статистические данные: в России 3 млн. граждан страдают наркотической зависимостью, употребляют алкоголь фактически ежедневно почти 80% населения. Согласно данным Всемирной организации здравоохранения, государства вынуждены направлять на алкогольные последствия около 5% всех доходов. «Уму непостижимо, - сказал политик, - российское государство тратит на здравоохранение 3,5% и почти в 2 раза больше тратит на здоровье населения, подорван-

«О здравоохранении в Удмуртии», в котором будет специальный раздел, посвященный поддержке общественных трезвеннических движений. В завершение лидер партии отметил, что уже 17 лет ведет трезвый образ жизни, это позволяет ему сохранять хорошую работоспособность, энергию, в свои 57 лет Фарид Юнусов является вице-чемпионом мира по конькам, а недавно установил личный рекорд, результат лучше, чем в 23 года.

Сопредседатель движения «За трезвую Удмуртию» Николай Январский подчеркнул важность клубов трезвости в профилактике и реабилитации. Ижевский клуб «Родник – трезвая семья», созданный в 1984 го-



На конференции. Выступает руководитель движения «За трезвую Удмуртию» Николай Владимирович Январский

«Молодежь за трезвую Удмуртию», ее председатель студент ИжГСХА Дмитрий Кузьмин одно из важнейших направлений организации видит в работе со школьниками и студентами. Популярность получили «уроки трезвости», главное отличие которых в том, что акцент делается не на вреде алкоголя, а преимуществах трезвого образа жизни

в республике по проведению конкурса «Трезвое село», его инициатором является Союз женщин Удмуртии.

По словам члена бюро организации Л.Д. Чебровой, в 2016 году в качестве приза 3 самых трезвые села Удмуртии получили по линии Минсельхоза 1 млн. рублей. Победителями стали муниципальное образование «Светлянокское» Воткинского района (1 место); МО «Кекоранское» Якшур-Бодьинского района (2 место); МО «Валамазское» Селтинского района Удмуртии (3 место).

На конференции было много других заметных докладов, выступлений. В завершение конференции была принята резолюция, согласно которой решено издать сборник наиболее интересных докладов.

Сергей Королев

### Как связаться с движением «За трезвую Удмуртию»

Удмуртское отделение «Союза борьбы за народную трезвость», ОД «За трезвую Удмуртию» - Январский Николай Владимирович, тел. 8-912-029-25-35; адрес почты: anikola12a@yandex.ru

МОД «Молодежь за трезвую Удмуртию» - Кузьмин Дмитрий +7(951)21-40-869, Миронов Андрей +7(904)8398292; адрес почты: kuzmindmitryi2017@yandex.ru, artmidgard@yandex.ru.

Подписка на газету «Родник трезвости» с любого месяца - Кашин Юрий Иванович 8-912-751-60-67, адрес почты: samtrevz@ya.ru

Открывала конференцию своим видеообращением Елена Григорьевна Драпеко, общественный и политический деятель, депутат Государственной Думы РФ, заместитель председателя Комитета ГД по культуре. Заслуженная артистка РСФСР. Она отметила, что «алкоголизация общества чрезвычайно важная проблема для нашей страны, от которой ежегодно, по данным Минздрава РФ, гибнет 500 тысяч человек. Вопросы поддержки семьи, здоровья, демографии являются для партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ приоритетными, поэтому «я всей душой поддерживаю антиалкогольное движение, мы должны объединить усилия всего общества в решении алкогольного вопроса».



ное потреблением алкоголя. Алкоголь дает много соматических заболеваний, то есть болезней внутренних органов, а также травм, несчастных случаев, алкогольных психозов. К примеру, на лечение многочисленных травм, вызванных алкоголем, Россия тратит ежегодно 71 миллиард рублей (для сравнения: весь бюджет Удмуртии на 2016 год – 54 млрд. рублей), затраты на лечение печени - 20 млрд. рублей в год. Около 10% всех раковых заболеваний, 25% всех смертей от сердечно-сосудистых заболеваний, 70% инсультов обусловлено потреблением алкоголя. «Эти цифры шокируют, и я, как врач, депутат, борюсь за то, чтобы трезвый образ жизни стал общественной нормой. Мы подготовили законопроект

ду, не только помог сотням людей избавиться от зависимости, но и стал организатором республиканских конференций, круглых столов, семинаров. Девиз клуба - «Спешите делать добро!», «Выбрался сам – помоги другому!». По мнению Н.В. Январского, «клуб является местом, в котором человек получает необходимую информацию, без которой удержаться в лоне трезвого образа жизни чрезвычайно сложно, потому что современное общество пропитано проалкогольной культурой. Чтобы этому противостоять, необходимо объединяться и действовать, это самое эффективное средство от алкогольного программирования». Отрадно, что в республике в 2015 году появилось движение

ни для молодого человека.

Руководитель благотворительного фонда «За миллиардное Отечество», редактор газеты «Родник трезвости» Ю.И. Кашин отметил тот факт, что общество программирует молодого человека не только на потребление алкоголя, но и малодетность, нормой считается рождение 1-2 детей, рождение третьего ребенка воспринимается обществом как что-то исключительное, выходящее за норму, всем известны фразы «не плодите нищету» и т.д. Многодетная семья ассоциируется с бедностью, хотя на самом деле это не так, в республике много хороших, успешных, многодетных семей, важно закрепить эту информацию на ценностном уровне.

Интересный опыт поя-

## НОВОСТИ ПАРТИИ ДЕНЬ ЗА ДНЁМ



### Легендарный футбольный тренер Валерий Газзаев приедет в Ижевск

Руководитель регионального отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Фарид Юнусов встретился в Москве с известным российским тренером, депутатом Госдумы России Валерием Газзаевым.

- В 2016 году бывший тренер российской сборной по футболу стал заместителем главы комитета Государственной Думы по физической культуре и спорту. Во время встречи мы обсудили вопросы развития физкультуры и спорта в Удмуртии. Я рассказал ему о нашей идее провести под его патронажем республиканский турнир по мини-футболу. Валерий Газзаев поддержал инициативу и обещал приехать на заключительные матчи, которые пройдут в Ижевске, - сказал Фарид Юнусов.

Турнир будет организован с 18 июня по 16 июля в разных городах и районах Удмуртии.

### В Воткинском районе лидером справедливороссов избран Андрей Чашин

Состоялось собрание местного отделения Воткинского района партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ.

Участники собрания единогласно избрали руководителем местного отделения депутата районного Совета депутатов муниципального образования «Воткинский район» Андрея Владимировича Чашина. Ему 48 лет, он имеет два высших образования по специальностям «инженер-строитель» и «проектирование и строительство газонефтепроводов и газонефтехранилищ». В настоящее время работает главным инженером ООО «Газстройтехнологии».

- Надеюсь, что мои знания и опыт будут востребованы. Постараюсь сделать все возможное, чтобы оправдать доверие членов партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, - сказал Андрей Чашин.



## В трудное время рядом с тобой!

Центр защиты прав граждан был открыт в Ижевске в марте 2016 года по инициативе лидера партии «Справедливая Россия» Сергея Миронова. Его основная цель - научить жителей защищать свои права. Подобные Центры открыты в 78 регионах страны.



- »» Вас просят обобрать ЖК и коммунальщики?
- »» У вас вымогает взятку чиновник?
- »» Вас незаконно уволили с работы или задерживают зарплату?
- »» Вам не дают пользоваться законными правами и льготами?

**МЫ НАУЧИМ ВАС,  
КАК ЗАЩИТИТЬ СВОИ ПРАВА!**

**ЦЕНТР ЗАЩИТЫ  
ПРАВ ГРАЖДАН «СПРАВЕДЛИВАЯ  
РОССИЯ»**

**426000, г. Ижевск, улица Удмуртская, д. 257**  
**График работы:**  
**понедельник-пятница - с 10.00 до 19.00 часов**  
**Тел. +7(3412)26-04-02**

## ДОБИЛИСЬ РЕМОНТА ПРОТЕКАЮЩЕЙ КРЫШИ

Минувшей зимой в пятиэтажном доме № 7 на проезде 8-й Подлесной из-за прохудившейся крыши во время потепления произошел потоп. Однако управляющая компания не спешила ремонтировать кровлю. Центр защиты прав граждан «Справедливая Россия» помог жителям дома добиться ремонта крыши.

В начале февраля 2017 года, когда в Ижевске неожиданно началась оттепель, в квартире инвалида по зрению Надежды Мясниковой начался настоящий потоп.

– Вода не просто капала с потолка, а лилась ручьем, – вспоминает Надежда Мясникова. – Я несколько часов боролась с потопом: бросила на пол старые вещи, поставила различную посуду – кастрюли и тазики. Потом вызвала сотрудников управляющей компании, которые составили акт затопления.

После этого случая в квартире у Надежды Мясниковой еще несколько раз текла вода из-за прохудившейся крыши. В результате нескольких потопов на потолке появились грязные разводы, обои отсырели и пришли в негодность. Женщина обратилась в управляющую компанию «Авангард» с просьбой отремонтировать квартиру. Такую же картину можно было наблюдать и в соседних квартирах, расположенных на пятом этаже.

О своей беде жильцы рассказали сотрудникам Центра защиты прав граждан во вре-

мя проведения собрания во дворе. При содействии специалистов мироновского Центра жители составили коллективное обращение в управляющую компанию «Авангард». В обращении были указаны все факты, прикреплены фотографии, а также требование отремонтировать крышу.

Через две недели жители дома позвонили в мироновский Центр и сообщили, что управляющая компания сделала ремонт крыши над их подъездом.

Если у вас протекает крыша, то мы предлагаем вам воспользоваться следующим алгоритмом действий:

1. Обратитесь в УК с заявлением о протечке крыши и вызове специалиста УК для составления акта осмотра. Причина протекания должна быть устранена незамедлительно.

2. Если в результате протечки повреждено имущество вашей квартиры, подайте в УК претензию с требованием о возмещении ущерба.

3. Если УК отказала в выплате, обратитесь в суд за защитой ваших нарушенных прав.

## ИЗБАВИЛИСЬ ОТ «ДОЛГОВ» ЗА КАПРЕМОНТ

Жители многоэтажки на Барышниковой, 13 перечисляли взносы на капремонт на спецсчет дома, который находился на обслуживании управляющей компании «Единая УК», а затем «Городская УК». Вскоре из-за низкой собираемости взносов Администрация Ижевска приняла решение о переводе средств собственников в «общий котел» (на счет Фонда капремонта Удмуртии). Сразу после этого, летом 2016 года, собственникам выставили долги.

– Я исправно оплачивала капремонт, есть квитанции. Но потом оказалось, что взносы за период с февраля по май 2015 года «пропали», – рассказывает одна из собственников Раиса Архипова. – Теперь с меня требуют погасить несуществующий долг на 3300 рублей!

Долги выставили всем жителям дома на Барышниковой, 13. С каждой квартиры требовали от 3 до 3,5 тысячи рублей. Как оказалось, Фонд капремонта потерял информацию о взносах горожан за несколько месяцев 2015 года. Жители дома обращались в прокуратуру и в Госжилинспекцию Удмуртии, но реальной помощи не получили. Тогда собственники обратились в Центр защиты прав граждан «Справедливая Россия».

Специалисты Центра помогли жителям написать заявления в управляющую компанию «Городская УК» и в Фонд капитального ремонта Удмуртии с просьбой предоставить сведения о поступлении взносов на капремонт с февраля по май 2015 года. Также они объяснили, как написать исковое заявление в рай-



онный суд. Однако в суд жильцам идти не пришлось. После получения их письменного обращения сотрудники Фонда капремонта получили от управляющей компании «Городская УК» всю необходимую информацию об уплате взносов за капремонт и «списали» несуществующие долги.

В апреле 2017 года собственники получили квитанции уже без долгов. Факт перерасчета на 176 тысяч рублей подтвердили в Фонде капремонта.

## БУДЕТ ТЕПЛЕЕ!

Ижевский пенсионер Виктор Матвеев несколько лет замерзал в собственной квартире. Он неоднократно обращался в управляющую компанию «Ареола» с просьбой разобраться в ситуации, но коммунальщики никак не реагировали на жалобы мужчины. Благодаря вмешательству Центра защиты прав граждан «Справедливая Россия» коммунальщики выяснили причину холода и отремонтировали межпанельные швы.

Виктор Матвеев живет в панельном доме на улице Сабурова, 35 уже более 30 лет. В последние годы в его двухкомнатной квартире стало слишком холодно, но мужчина долго не мог понять, в чем причина низкой температуры.

– Моя квартира – угловая, поэтому в холодное время года я замерзаю. Пришлось поменять радиаторы за свой счет, но результата никакого нет. Зимой температура воздуха в комнатах составляла 15-17 градусов тепла, – рассказывал Виктор Матвеев.

Пенсионер обращался в управляющую компанию «Ареола», но ситуация никак не менялась. После нескольких обращений сотрудники «Ареолы» все-таки пришли к Виктору Матвееву домой и определили, что холод в квартире – из-за разгерметизации межпанельных швов. Однако и после этого коммунальщики не спешили проводить ремонтные работы. Устав от бездействия сотруд-

ников управляющей компании, в мае 2017 года мужчина обратился в Центр защиты прав граждан «Справедливая Россия».

– Стыки между плитами в



панельных многоквартирных домах имеют свойство изнашиваться с течением времени. В результате в квартире становится холодно, появляется сырость, – отметил специалист Центра защиты прав граждан Евгений Щет-

кин. – Согласно Жилищному кодексу, управляющая организация несет обязанности по содержанию общего имущества многоквартирного дома. Заделка межпанельных швов на стене дома относится к текущему ремонту дома. Она должна оплачиваться по строке «содержание и ремонт жилья».

Специалисты мироновского Центра помогли Виктору Матвееву написать заявление в управляющую компанию с просьбой провести герметизацию межпанельных швов. Через три недели коммунальщики пришли на Сабурова, 35

и сделали ремонт.

– Спасибо большое сотрудникам Центра, которые помогли решить мою проблему. Наконец-то в моей квартире будет тепло, – радостно сказал Виктор Матвеев.

Материалы полосы подготовила  
Галина Павлова



## А БЫЛО ЛИ ОТРАВЛЕНИЕ?

### ГОСУДАРСТВО ДОЛЖНО БЫТЬ В ОТВЕТЕ ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ОТДЫХ НАШИХ ДЕТЕЙ

Случай с заболеванием нескольких десятков детей в детском оздоровительном лагере «Дружба» заставил еще раз серьезно задуматься о безопасности летнего отдыха. В этом материале мы излагаем точку зрения на произошедшее доктора медицинских наук профессора Фарид Юнусова.

#### Предыстория

В оздоровительном лагере «Дружба», который находится в Якшур-Бодьинском районе, с 30 апреля по 3 мая проходил школьный Чемпионат России по игре «Что? Где? Когда?». На мероприятие из разных регионов России приехали более 500 ребят в возрасте от 16 до 18 лет. Во время проведения интеллектуальных состязаний 2 мая десятки ребят обратились за медицинской помощью. Они жаловались на рвоту, температуру, жидкий стул. В результате в республиканскую инфекционную больницу было госпитализировано более 90 детей и сотрудников лагеря. Среди пострадавших – школьники из Москвы и Московской области, Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Челябинска, Нижнего Новгорода и других городов.

По факту отравления сотрудники Следственного управления СК России по Удмуртской Республике возбудили уголовное дело по части 1 статьи 238 УК РФ («Оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности»).

В ходе следствия выяснилось, что организаторы соревнований не смогли обеспечить комфортные и безопасные условия проведения мероприятия. В лагере работала всего одна уборщица, детям подавали воду из-под крана, в грязных графинах. В смывах с инвентаря и оборудования в пищеблоке были обнаружены норовирус, стафилококк и кишечная палочка. В ходе проверки были зафиксированы также нарушение технологии приготовления пищи в лагерьной столовой, грязная одежда у поваров, отсутствие одноразовых стаканчиков.

#### В лагерь попал вирус

Руководитель регионального отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, профессор, доктор медицинских наук Фарид Юнусов считает, что причиной массового заболевания в лагере «Дружба» стала вирусная инфекция.

– На самом деле отравления не было, – говорит Фарид Юнусов. – Пищевое отравление может быть вызвано токсинами бактерий. Токсикоинфекция – например, сальмонеллез, это тоже бактериальное поражение организма человека. А вот вирусная инфекция (норовирусная) – это совсем другое заболевание с совершенно иной клинической картиной. Пути передачи вирусов – воздушно-капельный, контактно-бытовой, орально-фекальный.

Как попал вирус в лагерь? Очевидно, в «Дружбу» приехали уже зараженные дети, которые могли заразиться еще у себя дома, а также подхватить вирус в транспорте (поезде), пока ехали в лагерь.

Что же произошло во время проведения интеллектуальных соревнований в Удмуртии? В небольшом месте находилось более 500 человек. Дети устали после дороги (снизили иммунитет), переходный период года (весенне-летний сезон) – оптимальное время для распространения вируса по влажности и температуре, удобства на этаже, нарушения (устаревших и заниженных) санитарных требований – все это идеальные условия для вспышки вирусной инфекции. Кроме того, отсутствовал полноценный индивидуальный медицинский контроль каждого ребенка при заезде в лагерь. Выявленные грубые нарушения санитарных норм, безусловно, способствовали распространению вируса, и за это требуется наказать виновных.

#### Удобства на этаже

– Но почему до сих пор у нас в стране допускается проживание детей в корпусах с удобствами на этаже? Почему нет системного регламента контроля за состоянием здоровья прибывающих детей? Почему допускается законодательством такое многочисленное расселение детей в небольших зданиях? Почему легко можно купить медкнижки, не проходя ме-

досмотров? Почему до сих пор у нас сохраняется примитивный ветеринарный контроль за мясной продукцией и при этом не налажен системный мониторинг за вспышками заболеваний у птиц и животных в соответствии с требованиями Всемирной организацией животных? Подобные вопросы можно продолжить.

Похвально слышать от руководителя республики Александра Бречалова, что он взял под контроль ситуацию с массовым отравлением детей. Но с медицинской точки зрения, при действующем федеральном законодательстве в части требований к организации детского отдыха избежать подобных случаев не удастся ни одному губернатору, – продолжает профессор Юнусов

Хочу привести один пример. В наших Вооруженных Силах такие случаи вирусной инфекции также бывают. Это происходит, например, в местах скопления призывников, куда они прибывают для распределения на воинскую службу (там действуют те же негативные факторы, что и в данном случае с детьми). В войсках такие случаи в последнее время уменьшаются, так как по внутренним правилам условия нахождения военнослужащих постепенно улучшаются.

#### Внести поправки в закон

– Для того чтобы подобные случаи больше не повторялись, необходимо ужесточить контроль за подготовкой детских лагерей и других мест массового пребывания детей. Это особенно важно сейчас, когда тысячи ребят поехали и еще поедут отдыхать в загородные лагеря. Не нужно забывать, что мы, взрослые, несем ответственность за жизнь и здоровье наших детей. Я считаю, что мы, как законодатели, просто обязаны как можно быстрее внести поправки в федеральное законодательство, чтобы такие случаи больше не повторялись, – считает Фарид Юнусов.

## НОВОСТИ ПАРТИИ ДЕНЬ ЗА ДНЁМ



### Олег Дыгаев избран руководителем отделения СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ в Малопургинском районе

Олегу Дыгаеву 49 лет. Он – уроженец деревни Курегово Малопургинского района. Окончил Асановский совхоз-техникум по специальности «техник-механик». Имеет большой жизненный и профессиональный опыт, пользуется заслуженным авторитетом среди односельчан. В настоящее время Олег Дыгаев является директором ООО «Стройсервис».

### Дольщики обратились к Сергею Миронову

В Ижевске прошел митинг обманутых дольщиков. У монумента Дружбы народов собрались активисты нескольких проблемных объектов, которые остались без квартир и без денег.

Как отметил организатор митинга Андрей Мерзляков, в настоящее время в Удмуртии насчитывается от 700 до 900 обманутых дольщиков. Однако, по официальным данным, их гораздо меньше.

– Ни один Глава района не знает, что делать с проблемным объектом, – отметил Андрей Мерзляков. – Считаю, что необходимо внести изменения в республиканские законы, которые позволят решить проблемы обманутых дольщиков.

Участники митинга приняли обращение к лидеру партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Сергею Миронову. Обращение направлено в Москву.



## НОВОСТИ ПАРТИИ ДЕНЬ ЗА ДНЁМ



### Фарид Юнусов предложил создать Академию наук в Удмуртии

Депутатская фракция СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Госсовете Удмуртии 6 июня провела заседание круглого стола на тему «Наука и инновации в Удмуртской Республике. Проблемы и пути их решения».

Участники дискуссии (деятели науки, образования республики, политики) обсудили вопрос о необходимости разработки и принятия Закона УР «О науке и научной деятельности».

О подготовке законопроекта о науке и научной деятельности на федеральном уровне рассказал депутат Государственной Думы Алексей Загребин. Также депутат Госдумы высказался о необходимости грантовой поддержки научных коллективов.

Заместитель директора института естественных наук УдГУ Иван Черенков рассказал о сокращении мест в аспирантуре. Он отметил, что необходимо ввести «целевую аспирантуру».

О необходимости более тесного сотрудничества науки и бизнеса рассказал Фарид Юнусов. В частности, он предложил создать Академию наук в Удмуртской Республике.

– Академия наук может стать одной из координационных площадок для раскрутки ГЧП (государственно-частного партнерства). Это могут быть временные научные коллективы, куда будут обращаться компании с определенным заказом для решения какой-то проблемы, – отметил депутат.

По итогам круглого стола все предложения, высказанные участниками, будут внесены в резолюцию. Руководитель фракции СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Госсовете Удмуртии отметил, что не менее половины участников круглого стола высказались за разработку Закона «О науке» и создание Академии наук УР. Также Фарид Юнусов подчеркнул, что члены фракции будут держать вопросы науки и инновационной деятельности в республике на особом контроле.

## БЫТЬ ЛИ ЯРУШКИНСКОМУ ПАРКУ?

На протяжении многих лет не утихают страсти о Ярушкинской зелёной зоне – последнем уголке природы для жителей Устиновского района. Она раскинулась сразу от улицы Союзной до Чемошурского пруда. Местные жители называют её ласково – «Ярушкинский дендропарк». А чиновники видят здесь лишь «пустырь» и «бомжатник», и потому готовы отдать парк под застройку. Но обо всём по порядку.

История Ярушкинского парка началась в 1989 году вместе с созданием Удмуртского ботанического сада. Эти земли, бывшие раньше колхозным полем, постепенно стали засаживать деревьями и кустарниками. Предполагалось создать здесь настоящий дендрологический парк – «парк деревьев». Но кризис 90-х не дал этому сбыться.

Тем не менее парк был создан. Необычные рельефы, разнообразие флоры и фауны, два десятка аллей деревьев и кустарников только вдоль Союзной, овраги, родник, болото, пруд, две реки – всё это не может оставить равнодушным.

Жители здесь гуляют, отдыхают, ходят на родник за водой. На Чемошурском пруду рыбачат и купаются. По осени здесь можно увидеть людей, собирающих шиповник. А летом можно найти и землянику, и малину, и другие ягоды.

Здесь можно послушать песни нескольких десятков видов птиц. Как показали исследования орнитологов, многих из них не увидишь в городе. А в парке им очень комфортно!

На речке Соловьинке, например, каждую весну гнездятся несколько соловьёв очень близко друг от друга.

В общем, Ярушкинский парк – излюбленное место отдыха горожан, последний и единственный парк Устиновского района.

Но, к сожалению, мы не умеем ценить и хранить то, что имеем. И постепенно парк начали застраивать. Сначала «отрезали» кусочек под многоэтажный дом, потом под автозаправку, потом под автомойку. Пять лет назад собирались уже начать строить автосервис и автодром! И лишь когда проснулись жители и подключилась природоохранная прокуратура, парк удалось отстоять.

Тогда жители поняли, что за парком нужен уход. Все эти годы десятки людей заботились и ухаживали за парком, организовывали субботники, высаживали деревья, боролись с борщевиком, водили в Ярушки школьные экскурсии, чтобы познакомить детей с природой во всём её многообразии. И для этого даже не надо выезжать за город, а достаточно всего лишь перейти дорогу! Но зелёные зоны содержать, как считает власть, «невыгодно» – нет бизнеса, нет налогов, только «расходы».

При этом простой и важнейшей взаимосвязи между здоровьем людей, их душевным состоянием и производительностью их труда власть не видит. Здоровый человек будет вовремя просыпаться, качественнее работать, приносить больше пользы государству и экономике. Но в наш промышленный век трудно оставаться



Чемошурский пруд никого не оставляет равнодушным

здоровым. Для этого надо, как минимум, отдыхать и восстанавливать силы. И в условиях плохой экологии, низкого качества продуктов питания важность зелёных зон совершенно необоснованно не принимается во внимание.

Вот и живём мы в бетонных коробках, под окнами – автостоянки вместо деревьев, из окон – шум автострады и песок вместо пения птиц и чистого воздуха. Такая среда не служит человеку и не может его развивать, твор-

месяцев наша инициативная группа пыталась добиться придания официального статуса Ярушкинскому парку. Мы обошли десятки кабинетов, написали десятки писем, получили десятки отписок. Даже проводили митинги и пикеты. И лишь через много месяцев труда что-то сдвинулось с мёртвой точки – Правительством УР был принят план действий по сохранению Ярушкинского парка.

Тем не менее опасность застройки не снята. Планы некоторых чиновников и бизнесменов-депутатов по застройке парка никто отменять не хочет.

Другая опасность заключена в «обосновании» научной ценности территории. Карманные для власти учёные из УдГУ уже не раз лишали ценные земли статуса своими «исследованиями». Они могут так поступить и в этот раз. Тем не менее надежда на сохранение Ярушкинского парка есть, и мы будем продолжать о нём за-



Участники посадки деревьев в Ярушкинском парке. Апрель, 2017 год

ботиться. И общество не будет развиваться.

А тем временем власть отдаёт бизнесу под застройку, то есть под уничтожение, последние остатки того, что представляет ценность для людей. И мы лишаемся возможности полноценно жить и отдыхать! Вот и за Ярушкинским парком «пришли» снова. Очередные застройщики начали зажимать парк в клещи с двух сторон. На одном участке «поработал» бульдозер и устроили свалку строительного мусора. На другом собираются вырубить два гектара деревьев и кустарников под строительство никому не нужного здесь спортивного комплекса.

Жители ул. Союзной, узнав, возмутились и собрали более 2500 подписей против строительства! Чтобы спасти парк, на протяжении многих

ботиться.

Подводя итог статье, возникает вопрос: почему нами руководят люди, ненавидящие природу? Почему они готовы уничтожить всё живое ради сомнительной выгоды единиц? Да просто потому, что мы дали им такую возможность.

На первом месте для государства должен быть Человек и его права, гарантированные Конституцией, в частности, его право на благоприятную окружающую среду. Вместо этого на первом месте стоят интересы бизнеса, лезущего во власть, чтобы их лоббировать. Поэтому мы и вынуждены стучаться в закрытые двери и пытаться сохранить то, что ценно для нас, мыкаясь по кабинетам чиновников, прокуратурам и судам. Должно ли быть так в нормальном государстве?

Сергей Шишков, член Правления РЭОО УР «Город-Сад-Ярушки»

# ВЗГЛЯД НА ЗДОРОВОЕ ПИТАНИЕ

Каким продуктам отдать предпочтение и от чего отказаться, чтобы сохранить здоровье и прожить долгую жизнь?

Во многом именно от питания зависит наше самочувствие, внешность и даже жизненные успехи. Какие продукты приносят пользу организму, а от употребления каких лучше воздержаться? Предлагаем узнать точку зрения доктора медицинских наук, профессора Фарид ЮНУСОВА.

**Н**а одной из встреч Вы сказали, что здоровье человека на 20% зависит от медицины и на 80% – от иных факторов (экологии, питания, физической активности).

– Питание – очень важный фактор нашего здоровья. От него зависит настроение человека, его поведение и в целом успехи и развитие как взрослого человека, так и ребенка.

– Существуют различные точки зрения по поводу правильного питания, и порой они друг другу противоречат. Есть ли качественные исследования, доказывающие пользу того или иного продукта?

– Ученые, мировые эксперты провели ряд исследований в нескольких зонах земного шара, в ходе которых изучили влияние питания на здоровье и долголетие человека. И это не просто научные домыслы – каждая рекомендация имеет ссылку на строго научные статьи всемирно признанных медицинских журналов. Более того, я посетил остров Сардиния, где как раз и практикуется образ жизни и правила питания, рекомендуемые этими учеными. Так вот, в деревне Арзана количество долгожителей в 50 раз больше, чем в любом другом месте нашей планеты.

– И каким образом им удается сохранять здоровье и долголетие?

– Первое – это ограничение употребления мяса. Его нужно включать в рацион не чаще, чем один-два раза в неделю, количество этого продукта не должно превышать 100-200 г на одно приготовление. Причем мясо должно быть нежирным, например, птица, говядина или баранина. Что касается свинины, то ученые давно доказали, что это мясо является тяжелым и избыточно жирным для нашего организма. Кроме того, доказано, что жир, коллагеновые образования могут обладать канцерогенными свойствами. По моему убеждению, количество мяса нужно ограничить, а употребление свинины по возможности свести к минимуму.

Очень распространенный продукт – колбасные изделия. Я изучал их производство в нашей стране и Германии. Так вот, в Германии содержание мяса в колбасах может достигать 90%! У нас, к сожалению, его не больше 15-25%. А что там остальное?



Возникает вопрос: какая может быть польза от таких колбасных изделий?

– Что касается вегетарианства – правильно ли полностью исключить из рациона мясо?

– Не надо бросаться из одной крайности в другую. Важно найти золотую середину.

– Есть ли еще продукты, употребление которых желательно уменьшить в рационе?

– Следует ограничить употребление молока. Выработка ферментов для переваривания молока происходит только в детском возрасте до 5 лет. Употребление молочных продуктов в более старшем возрасте вызывает «напряжение» в организме, то есть внутренний стресс. Мы знаем, что каждый второй-третий ребенок сегодня – аллергик. Причины этого заключаются, конечно, не только в избыточном употреблении молока, но и в плохой экологии, питании, стрессе и т.д. Снижение иммунитета детей – это сегодня бич нашего общества.

– Что Вы можете сказать о продуктах, производимых из молока, о пользе которых неустанно говорят врачи?

– В России были проведены исследования по содержанию веществ, которые декларируются на этикетках йогуртов и других кисломолочных продуктов. Оказалось, что три четверти продукции «обманывает» потребителя (особенно это касается содержания кисломолочных бактерий). По моему мнению, многие компании используют данные физиологии пищеварения с маркетинговой целью. Что касается острова Сардинии, то там употребляют сыры из натурального козьего молока. Но сыр, изготовленный строго по технологии и на основе цельного молока, – это одно. А если это сыр с пальмовым маслом и другими добавками, то о полезности такого продукта вряд ли можно говорить.

– Возвращаясь к Вашему опыту пребывания на острове, какие бы еще выделили полезные продукты?

– Один из принципов питания людей средиземноморских стран – ежедневное употребление овощей, особенно зеленых листовых в свежем виде. Надо употреблять побольше растительной пищи. Чтобы восполнить дефицит белка, можно есть, например, бобовые, в которых белка больше, чем в мясе.

Не забывайте и о фруктах. Их желательно съедать в день как минимум две штуки. Рекомендация по употреблению орехов – 20 г в сутки. В них есть все необходимые витамины и микроэлементы.

Важно употреблять и те овощи, которые выращиваются в наших широтах. То, что выросло рядом с нами, безусловно, полезнее для нас.

– Давайте рассмотрим картофель, который выращивается в нашей стране повсеместно.

– Картофель как раз относится мною к рекомендуемым продуктам питания. Большое внимание уделяется ему и в деревне долгожителей. Полезен картофель запеченный или отварной в мундире. А картофель фри или чипсы – пища нездоровая.

– Должен ли отличаться рацион питания ребенка и взрослого?

– Питание ребенка, безусловно, имеет отличия. Здесь нужно придерживаться рекомендаций педиатров. Что касается особенностей питания ребенка после 3-4 лет, то больших принципиальных отличий я бы не выделил. Нужно избегать консервированных продуктов – это касается и взрослых. Там, где есть стабилизаторы, эмульгаторы, красители, консерванты, – это все токсины, которые ведут к напряжению иммунитета. По поводу рекомендаций в способах приготовления – вредна жареная пища. Лучше всего еда в отварном виде или запеченная, которая сохраняет больше полезных веществ. Я категорически против приготовления пищи в микроволновой печи, поскольку это, по моему мнению, разрушает структуру питательных веществ.

По материалам газеты «Гарант. ТВ»

## НОВОСТИ ПАРТИИ ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

**Подарок для глазовской медицины**  
«Глазовская городская поликлиника восстановительного лечения» получила в подарок специальные тренажеры для реабилитации пациентов.

Врачам больницы их передал доктор медицинских наук, председатель регионального отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Удмуртской Республике Фарид Юнусов. Интересно, что часть подаренного оборудования для восстановления функций опорно-двигательной системы разработал он сам.

В этой поликлинике проходят реабилитацию пациенты после тяжелых болезней: инсультов, травм позвоночника, патологий опорно-двигательного аппарата. Специальный зал этого медицинского учреждения теперь пополнился несколькими тренажерами, новыми гимнастическими матами, модулями для восстановления координации и мелкой моторики рук, а также анатомическими пуфами.

– Надеюсь, этот небольшой вклад поможет улучшить реабилитацию пациентов. Сегодня, к сожалению, большинство оборудования разрабатывается лишь техническими специалистами, которые далеки от понимания, что такое болезнь и как лечить ее. Мы же сначала анализируем все, а затем создаем необходимую модель, – говорит профессор Юнусов.

Уже многие годы он занимается вопросами реабилитации инвалидов. Теперь с новым оборудованием, которое появилось в городской поликлинике восстановительного лечения, пройти реабилитацию будет проще.



Доктор медицинских наук Фарид Юнусов вместе с оборудованием вручил заведующей отделением Н.А. Туркиной свою новую книгу по реабилитации, написанную совместно с учеными из Германии

Колпак при куртке	Ребенок - только что «вылез» из пеленок	Ищи ветра в ...	Фельдфебель - пехота, ... - кавалерия									«Минусовик» в диоде							
				Мирей - «парижский соловей»	Скандинав на Руси	Куда до него рознице по масштабам		Табу вегетарианца		В Тулу со ... самоваром	Декоративное растение с сизыми листьями	Зеркальный, из пруда выуженный		Тату на бычьем боку		Степной журавль			
	Лысина	Снасть при парусе						Поселок под Москвой с музеем ВВС		Спальное место в кулузке				Горы, покоренные Суворовым		Пёс во фразе про розу			
			Теплоизоляционная посуда	Ящик на пасеке								Порт Нарьян... на Печоре							
	Грязное дело ... белыми нитками	Ежедневная газета англичан						Легок на ...				Краткая подпись, инициалы	Большой гонг в оркестре						
			Жила, которой хирург штопает	Пробное испытание	... бранятся - только тешатся	Рак-тезка Хайяма		80 Hg 200,59							Спел про маленький плот		Царствующий угнетатель		
	«Рулевой» ковчега			«Серебряник» имени шаха	Таксомоторная тропка «Газели»							Реплика актера «в сторону»							
		Граф де Ла Фер	Остров с Тайбэем							Город в Курской области							Состряпавший анонимку		
Цирковая собака, по Чехову	Океанограф Жак Ив ... изобретатель акваланга		Стройматериал у подножия вулкана	Крупный садовый цветок	Главный католик	Высокая болотная трава						Грунт, потоком принесенный	Изготовка бус	Мастак мечом махать					
			Открытый ворот рубахи					Нагар на металле		... Петрова, Сидорова									
	Курсив - это наклонный ...	Пост в месяц рамазан				Под статью другому человеку						Бодрящий цейлонский напиток							
			Променад на колесах	Тарантул						«Грохочущая вода» вдоль США и Канады	Точное календарное время	Античный ваятель дискобола	Куст-паразит	Аналитический ... ума					
	Кефир со Средней Азии	Сановитый священник				Спикер на банкете						Спекшийся уголь домны							
			К Данае явился золотым дождем	«Всё в ней гармония, всё...»	Далеко бегущий атлет	«Толщина» чувств	Казак-повстанец на Украине												
	Крепкие у дуба	Крутой характер			Ходит в море на разбой							«Кресло» для всей семьи	Полумрак в будуаре	Бульонный кубик, что «вкусен и скор»					
			Наколки на шулерских картах					Распутье											
	Кнур, боров			Выпас на отшибе	Верблюд в хозяйстве перуанца						Избирательный «лимит»	Гроссмейстер Вишванатан ...							
Смотрины кандидатов на роль в фильме	Ложь	«Зёрнышко» с нереста	Несколько кварталов мегаполиса					Известняк - на асфальте рисовать		«Копейка», что доллар бережет			«Не падайте духом, поручик ...»	Мера площади у британских фермеров					
				Круговорот капитала	Выполз из «Полароида»	Установка замка в паз дверной						Ринит в просторечии	Азартное развлечение						
	Невыносимая вонь	Мультфильм «... и кувшинчик»								Старая «миля» Франции									
			Настырность в достижении цели	Мишень, по Дально								Прозвище американца	Господин испанец	Капитан подлодки «Наутилус»					
Рассказ Антона Пальча про доктора	Индейцы Центральной Мексики					Обезболивание	Адресный возглас	Артист, легенда МХАТа											Сын Ноя, проклятый отцом за наглость
				Синица-береговуха			Олень						Литейный завод						
	Столбец таблицы	Древняя столица Японии				Буква греческого алфавита		Река Магаданщины											
				Порода собаки			Церковный штат						Греческая «губерния»						



Учредитель и издатель – региональное отделение Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Удмуртской Республике. Распространяется бесплатно. Редактор номера К.А. Касимов.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Удмуртской Республике. Свидетельство о регистрации ПИ N TU 18-0237 от 31 мая 2011 г. Юридический адрес: 426003, г. Ижевск, ул. Карла Маркса, 130, РО ПП СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Удмуртской Республике. Адрес редакции: 426000, г. Ижевск, ул. Удмуртская, 257. Тел. (3412) 511-611. E-mail: srgazetaudm@mail.ru.

Отпечатано с готового оригинал-макета в ООО «Элефант», 610040, г. Киров, ул. Мостовая, д. 32/7. П.л. 2. Тираж 28000 экз. Заказ № Дата выпуска - 23.06.2017 г. Время сдачи - 23.06.2017 г. в 15.00, фактически - 23.06.2017 г. в 15.00.